Evaluation en mathématiques
Grand sujet : prévention santé sécurité /thématique : personnes infectées ou non par le VIH
Exercice 1
Enoncé
Ouvrir le fichier donnees-enquête1. Il s’agit d’un fichier de données fourni par un directeur du service informatique d’un hôpital. Les données fournies concernent des personnes infectées par le virus du sida. La question à résoudre est la suivante : « quelle est la tranche d’âge la plus touchée ? »

1.1 Quel est l’effectif total de cette population ?		N = 819 
1.2 Les données ont été traitées en vue d’étudier une variable statistique particulière. Laquelle? La variable âge


1.3 Brice et Alexandra ne sont pas d’accord. 
Pour Brice, la classe d’âges la plus touchée est la classe [15 ; 25[
et pour Alexandra il s’agit de la classe [25 ; 35[
En utilisant les fonctions du tableur, indiquer qui de Brice ou d’Alexandra a raison.
[image: ] Appel 1: Expliquer au professeur le raisonnement qui vous a conduit à donner raison à Brice ou à Alexandra et compléter le tableau des effectifs
 « J’ai utilisé la fonction NBVAL pour calculer l’effectif de la classe
 [15 ; 25[ (la valeur 25 non comptée) et j’ai trouvé 300 ; J’ai également calculé l’effectif de la classe [25 ; 35[, j’ai trouvé 346. C’est donc la tranche d’âge [25 ; 35[ la plus touchée »
	Classe d’âges
	Effectif

	[15 ; 25[
	…300

	[25 ; 35[
	…346

	[35 ; 45[
	138

	[45 ; 55[
	35














1.4 Voici trois histogrammes. Un seul représente le tableau des effectifs précédent. Indiquer lequel et justifier pourquoi avoir écarté les deux autres.
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Choix retenu : l’histogramme : ……2
Histogrammes écartés :   1… et …. 3
Justification : 
Histogramme 1 écarté car regroupement des valeurs en quatre classes et non trois
Histogramme 3 écarté car l’effectif de la classe [45 ; 55[ n’est pas égal à 50


Exercice 2
Enoncé
 (
x
y
)Dans le plan rapporté au repère orthogonal ci-dessous, on a tracé la représentation graphique de la fonction  de la variable  définie sur l'intervalle [0 ; 130].



2.1. Décrire les variations de la fonction  avec un vocabulaire adapté.

La fonction  est croissante sur l’intervalle [0 ; 130]

2.2. Proposer par lecture graphique 
· l’image de 60 par la fonction . 	
· l’image de 120 par la fonction . 		
Laisser apparents les traits utiles à la lecture.



2.3. La distance D que met un véhicule pour s’arrêter lors d’un freinage d’urgence dépend de la vitesse V de ce véhicule et de l’état de la chaussée.
On admet que, dans la représentation graphique précédente, si  représente la vitesse (en km/h) du véhicule,  est la distance d'arrêt (en m) de ce véhicule, sur route sèche.
Justifier si l’affirmation suivante est vraie ou est fausse : « Sur route sèche et à 120 km/h, un véhicule met deux fois plus de  distance pour s’arrêter qu’à 60 km/h »
Faux car 35 x 2 = 70 et non 105















1.2 Interpréter chacune des séries en complétant les phrases suivantes : 

Pour la série 1,
….. % des personnes ont moins de  2 partenaires 
25 % des personnes ont entre 2 et … partenaires

Pour la série 2,
50 % des personnes ont plus de … partenaires
...% des personnes ont entre 2 et 4 partenaires
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